

Номинация
«Публицист»



Искра

Лысьвенская
общественно-политическая
газета

**ОРГКОМИТЕТУ И ЖЮРИ
XXVIII ФЕСТИВАЛЯ КРАЕВОЙ
РЕГИОНАЛЬНОЙ ПРЕССЫ
ПРИКАМЬЯ
«ЖУРНАЛИСТСКАЯ ВЕСНА-2025»**

УВАЖАЕМЫЕ ЧЛЕНЫ ОРГКОМИТЕТА И ЖЮРИ!

По решению творческого коллектива лысьвенской общественно-политической газеты «Искра» на творческий конкурс в номинацию «ПУБЛИЦИСТ» представляются работы специального корреспондента газеты **Светланы Евгеньевны КОСТИНОЙ**.

ОБ АВТОРЕ

Светлана работает в «Искре» с апреля 2023 года. Основные темы, которые она освещает: **правоохранительная** (взаимодействие с отделом МВД России по Лысьвенскому городскому округу, Лысьвенским городским судом, прокуратурой и следственным отделом по г. Лысьве СУ СК РФ по Пермскому краю) и **образования, а также частично – коммунальная**.

Весной 2024 года корреспондент стала победителем и призёром ежегодного конкурса «Правосудие глазами СМИ», проводимого Советом судей Пермского края. В номинации «СМИ вокруг нас» Светлана заняла второе место, а в номинациях «За вклад в развитие правовой культуры и правосознания граждан в Пермском крае» и «Принцип гласности» – первые места.

В 2024 году на фестивале «Журналистская весна-2024» Светлана стала лауреатом в номинации «Социальная журналистика», а на ежегодном конкурсе «Правосудие глазами СМИ» спецкор стала победителем в номинации «Принцип гласности».

Представлены следующие материалы автора:

1. В ЧЁМ СЧАСТЬЕ, БРАТ? («Искра» от 20 июля 2024 года).

Корреспондент размышляет о том, что для человека важнее: быть счастливым или богатым? Приводя конкретные примеры, в конце публикации все «плюсы» сводятся в сторону простого человеческого счастья.

2. «ПОДУМАЙТЕ ОБ ЭТОМ!» («Искра» от 13 августа 2024 года).

В материале корреспондент сравнивает сегодняшнюю жизнь белгородцев и россиян, живущих вдали от приграничной зоны проведения СВО. В философском «столкновении» двух реальностей становится понятно, что мир – самая главная ценность. Просто порою её значение стирается...

3. «МАМА, А ВЫ С ПАПОЙ НЕ ЖЕНАТЫ?». («Искра» от 22 августа 2024 года).

Короткое и, на первый взгляд, незначительное замечание ребёнка, наводит журналиста на мысль о том, что порой нам нужно пересматривать отношение к человеческим ценностям.

Считаем представленные работы автора достойными внимания фестивального жюри.

Редактор «Искры»



И.А. Кудрина

10 | Социум

В этот день пять лет назад на доме № 8 на ул. Кирова торжественно открыта мемориальная доска почётному гражданину Лысьвы И.Н. Курзанову

Люди говорят

В чём счастье, брат?

СВЕТЛАНА КОСТИНА

■ - Привет, Марин! - высокая брюнетка остановила у входа в торговый центр рыжеволосую, небольшого роста девушку.

- О, привет, Наталья! Давно не виделись. И не узнала тебя! - удивлённоотреагировала «рыжая».

- Значит, богатой буду! - обрадовалась Наташа.

- А может, лучше счастливой? - переспросила Марина.

- Ну-у-у, тут уж как получится! - немного подумав, ответила брюнетка.

Случайно подслушанный диалог давних знакомых заставил призадуматься. Действительно, что лучше: быть счастливым или богатым? Где грань между двумя неосязаемыми понятиями?

Если ты счастлив, то, в принципе, тебе никакие богатства не нужны: ты доволен жизнью, пребываешь в гармонии с самим собой и с окружающими. А что ещё, как говорится, для полного счастья нужно?

Но точно ли в этом то самое счастье: быть довольным, радостным, гармоничным и ни на что не сетовать? Может, счастье - это осознание того, что ты кому-то нужен? Если в тебе нуждаются, значит, ты априори должен быть счастлив, ведь проживаешь эту жизнь не зря...

А помните короткое сочинение одного из героев фильма «Доживём до понедельника»: «Счастье - это когда тебя понимают»? И это тоже верно, согласны? Ну, правда: без взаимопонимания очень сложно строить счастливые отношения. Причём любые: хоть семейные, хоть трудовые...

Потом в памяти «всплыла» малоприятная картина: пару лет назад, зимой, у меня так спину прихватило (мы строили с детьми горку во дворе), что в итоге пришлось брать больничный. И целый свет был для меня не мил. Ровно две недели, пока вновь не стала прямоходящей. Да, здоровый позвоночник - это огромное счастье. И вообще здоровье в целом. Получается, когда ты здоров, силен и полон энергии, то счастлив. И не только ты, но и твои близкие, и родные.

А ещё вспомнилось, как Данила Багров в фильме «Брат» спросил старшего: «В чём сила, брат?». Ответ «в деньгах» его не удовлетворил, ведь он утверждал, что сила в правде. Не поспоришь. Думаю, о счастье тоже можно так сказать. Ведь там, где ложь и обман, его не бывает.

А богатство... Каковы его «показатели»? Вот говорят ещё: не в деньгах счастье, а в их количестве. Ну да, точно. А конкретное количество кто-то назовёт? Вряд ли. Ведь и тут наверняка всё индивидуально и относительно.

Мысленно рассуждая про себя, взвешивая все «за» и «против», бреду домой после работы. И тут слышу, как мальчонка лет десяти, идущий рядом со мной по тротуару, кому-то радостно сообщает по телефону (наверное, лучшему другу):

- Муха, у меня вчера папка с командировки приехал! Представляешь? Мы с ним завтра на рыбалку поедим, с ночёвкой! А потом, когда вернёмся, ещё в кино пойдём с ним и с мамой! Просто крутяк! А ты, если хочешь, погнались с нами завтра рыбачить! Папа разрешил!

Тут сомнения по поводу счастья и богатства разрешились сами собой. «Отрезвлённая» ненаигранными детскими эмоциями, делаю вывод в пользу счастья. Ведь простые нотки радостных ребячьих чувств словно спустили с небес на землю. Вот оно, настоящее счастье: когда ты радуешься не новому айфону последней модели, а тому, что просто поедешь с родным человеком на самую обычную рыбалку.

Но для этого-то мальчишка она точно необычная, потому он и счастлив. Наверное, нам стоит поучиться у наших детей. У тех, кто всегда, практически в любой ситуации, искренен и доверчив.

А тут ещё, пока ждала автобус на остановке, заметила маленькую девочку лет семи с мамой. Видимо, тоже ожидавших общественный транспорт. Мама, заметно уставшая и обеспокоенная какими-то проблемами, смотрела, как её дочь рисует на асфальте солнышко и облака.

- Мам, красиво у меня получается? - спрашивает девочку.

- Конечно, Алёнка, даже не спрашивай! Это лучшее солнышко из всех, что я видела на картинках! - хоть и через силу, но улыбнулась мама.

- Пусть оно всегда светит, чтобы у всех было счастье, - добавила Алёна.

Эх, незнакома я с брюнеткой Натальей. Той, что задумалась при встрече с подружкой, лучше быть богатой или счастливой. А то непременно позвонила бы ей и сказала: «Как получится - не надо! Выбирай стать счастливой!». А быть богатым? Тут уж как получится...

Её звонки помнят тысячи лысьвенцев

Три десятка лет в школе № 17



Наталья Шулятьева с детьми

Чтобы помнили... ▲

■ **Только со временем понимаешь, какой трудной была жизнь старшего поколения: тех, кто, как Наталья ШУЛЯТЬЕВА, родилась ещё до революции.**

Наталья Степановна, наша мама, родилась 25 августа 1917 года. С 1939-го по 1959-й родила двоих девочек и семерых парней. На ней лежала забота о большом (а по нынешним меркам - огромном!) хозяйстве: огород, несколько участков, две коровы, телята, лошадь. А кур и не сосчитать.

Конечно, она во всём помогала мужу, нашему отцу. Главным делом было возведение дома на ул. Строительной. Закончили его в 1957-м. Там родились ещё двое парней. Хорошо, что подросли девочки: помощницы в воспитании младших.

В 1961-м через три дома возвели новую школу - № 17. В ней мы и стали учиться. В ней

работала и мама. Без стажа в то время было нельзя.

1 сентября 1961-го пошёл в школу и я. Хорошо помню тот день, потому что и мама тогда впервые пришла туда на смену технической рабочей. Она дежурила в раздевалке и подавала звонки.

Те звонки (особенно с уроков!) помнят все горские, госстройские, а позже и карпатские ребята и девчата - тысячи!

Так и шло время. Мы учились, устраивались на работу, создавали семьи. А мама трудилась в школе. Появлялись невестки, внуки и внучки. Глядь, исполнилось 30 лет со дня её первого рабочего дня...

В 1992-м мама отмечала 75. Все собрались, чтобы её поздравить. Гуляла не только вся Строительная, но и половина улиц Совхозной и Тимирязева! Потом все уже взрослые дети собрались на семейный совет. Постановили: на этом трудовая деятельность Натальи Степановны должна закончиться.

Она сопротивлялась, просила: мол, ещё немного поработаю. Но мы были непреклонны...

Прошло ещё 12 лет. Лысьва собиралась отмечать День металлурга. Жара стояла такая же, как в этом году. Я осталась ночевать у мамы, чтобы с утра, в воскресенье, помочь в огороде. В понедельник приехал младший брат, Фёдор.

Он заготавливал дрова для бани. Мама ему помогала: носила их и складывала. И так весь день. Во вторник утром сказала: «Устала что-то, ещё полежу». Рано утром в среду её не стало. За месяц до 87-летия...

С того дня прошло 20 лет. Для нас это очень много: ушли в мир иной старшая дочь и все сыновья, кроме автора этих строк. 21 июля все мы, родные, соберёмся на обновлённом погосте, чтобы вспомнить нашу маму, бабушку и прабабушку добрым словом.

Жаль, что в нашем окружении осталось так мало таких простых, бескорыстных, любящих людей, отзывчивых на чужую боль. Время нынче другое...

Сергей Шулятьев, сын.

ФОТО ИЗ АРХИВА АВТОРА



Только малая часть внуков



Наталья Степановна Шулятьева

Инициатива

Память погибших на СВО увековечат

Игорь Михайлов

В администрации округа начались организационные мероприятия по установке памятного комплекса погибшим в зоне специальной военной операции.

Решение об этом принято на совещании комиссии по сохранению, использованию, популяризации и охране объектов исторического и культурного наследия ЛГО.

Надо отметить, члены комиссии единогласно высказались за то, чтобы увековечить память всех погибших после окончания СВО. Сейчас они готовят свои варианты.

ЗАГС в цифрах

50 малышей появились на свет в лысьвенском роддоме в прошлом месяце. В лидерах мальчишки: 28 против 22. Пять новорождённых зарегистрировано у одиноких матерей. В отношении 17 карапузов установлено отцовство.

2 малышей усыновили в прошлом месяце.

4 раза назвали новорождённых малышей Софьями. Мальчиков чаще всего - Тимофеями (три). Среди популярных имён также Артём, Богдан, Глеб, Дмитрий, Марсель, Павел, Роман, Ника, Ева и Василиса (по два). Среди редких - Демьян, Демид, Алиса, Елизавета.

На 11 увеличилось число заключённых браков по сравнению с первым летним месяцем: отношения узаконили 50 пар.

21 семья распалась в июле: на четыре меньше, чем в июне.

2 человека сменили имя.

89 земляков скончались в июле: 57 мужчин и 32 женщины.

Подумайте об этом!

Они тоже хотят бродить по тихим улочкам, влюбляться, работать. Просто жить...

Мысли вслух

Светлана Костина

А вы любите гулять по ночному городу? Нет, не по мегаполису, где после полуночи жизнь только начинается, а по родной Лысьве? На мой взгляд, ночная жизнь у нас какая-то своя, особенная.

Это как в песне «Когда уйдём со школьного двора» из советского кинофильма «Розыгрыш». Помните? В одном из куплетов поётся: «Пройди по тихим школьным этажам...». Только в данном случае проходишь не по этажам, а по тихим ночным улицам Лысьвы. Да-да, именно на этих улочках тоже «прожито и понято немало».

И именно ночью, когда «отпускает» вся эта дневная суета, когда практически весь город спит, можно побродить по сонным тротуарам и поразмышлять. Подумать о том, на что днём, увы, не хватает времени. Ночной город успокаивает и зачастую помогает найти ответы на многие вопросы.

Каждая ночь по-своему уникальна. Вчера, например, умытая дождём Лысьва была особенно красива: ожившая листва деревьев приветливо колыхалась от лёгкого ветра, в небольших лужах отражались яркие жёлтые фонари, унылые от сырости скамейки в берёзовой роще томились в ожидании дневных посетителей. Вот только небо было пасмурным и совершенно беззвёздным...

А сегодняшней ночью ясно, тихо и безветренно. Звонкое стрекотание кузнечиков приятно ласкает слух. Правда, иногда вдалеке нет-нет да раздаётся резкий звук тормозов: любителей ночных гонок и дрифтов в летние ночи хватает. Зато небо чистое, всё усыпано звёздами. Настоящее августовское небо.

Зарницы ещё не видно, а вот падающие звёзды – постоянно. Ещё одна упала! Эх, не успела загадать желание... Что там чаще загадывают – счастья и любви?



В следующий раз обязательно буду начеку!

Гуляя по ночной Лысьве, вспомнила дневную переписку в соцсетях со знакомой:

- Ну, что, Свет, твои дети готовы к школе? А сама-то ты готова? Скоро ведь опять начнётся: домашка, родительские чаты, собрания... А ещё секции, кружки, поделки, проекты. Эх, жаль, что летние каникулы такие короткие!

Посетовав на то, что время, как всегда, несётся со скоростью молнии, мы всё же в который раз пришли к выводу: как ни крути, учёба – дело святое. И готовиться к ней надо и детям, и родителям.

А после вспомнилось утреннее тревожное сообщение от земляков из Белгородской области:

- Доброе утро, дорогие наши! Дела нормально, об обстановке особо говорить не хочется. Мы сейчас живём по принципу «сегодня хорошо, а завтра не знаем, как будет». С утра уже дважды была ракетная тревога. Кто-то, конечно же, пострадал, а может, и погиб. А ведь это даже не на фронте...

И тут мне стало стыдно: и за себя, и за всех родителей, ко-

торые мучаются в ожидании 1 сентября. Да мы радоваться должны, что наши дети пойдут в школу и будут учиться в обычном формате! А вот белгородские уже забыли, что такое нормальная учёба: с января нынешнего года они учились дистанционно.

Помните, как мы «пищали» в апреле-мае 2020-го? Два месяца учёбы онлайн в ковидные времена были для всех кошмарным сном. Два месяца. Всего-то. А тут целых полгода!

И ещё. Белгородцы и все, кто живёт на границе с зоной СВО, не могут взять и просто пройтись по городу, как мы. По ночному ли, по дневному... Без разницы. Мечты и задушевные размышления – это сейчас не о них. О них – это прожить новый день. Выдержать атаки. Выстоять. Не сломиться.

Многие, кстати, уже покинули родные места в поисках более безопасного места проживания. Остались самые стойкие. Те, кто верит в скорейшую победу. И те, кто, конечно, втайне мечтает так же, как мы, гулять по ночному городу, размышлять, находить ответы на волнующие вопросы.

Радоваться падающим звёздам, умытым дождём улицам,

прыгать по лужам, в которых отражаются ночные фонари, с наслаждением слушать стрекотание кузнечиков, а не вздрагивать от рокота беспилотников. Дышать свободно и радостно. Просто жить... Влюбляться, рожать детей, водить их в школу, работать, безмерно любить свой город.

Бреду по ночному тротуару, выгуливая верного сторожевого пса, с которым не страшно гулять в любое время дня и ночи. Замечаю в небе очередную падающую звезду. «Пускай быстрее наступит мир!» - всё, о чём успела подумать. Да, пусть будет мир, а там уже и о счастье, и о любви подумаем...

P.S. Поблагодарите Всевышнего за то, что мы и наши дети можем спокойно ходить по родной земле. И помолитесь о здравии тех, кто находится в самых опасных местах. Им это нужно. А ещё благословите всех, кто приближает час победы: солдат, волонтеров, собирающих гуманитарную помощь, плетущих сети и шьющих одежду, носилки и т.д. За всех. Благословите и помолитесь.

ФОТО ДАНИИЛА МЕЛЕХОВА

Охотники будут сдавать экзамены

Законовести

Елена Кожевникова

В Пермском крае утверждены лимиты на добычу охотничьих ресурсов на 2024-25 годы. Такая информация появилась на сайте

Министерства природных ресурсов Пермского края.

Согласно Указу губернатора в сезоне охоты 2024-25 годов в охотугодьях Прикамья запланировано к изъятию 3770 лосей, 1176 бурых медведей, 561 барсук, 94 выдры, 110 рысей и 45 соболей.

С 1 августа открылась охота

на медведя, а с 1 сентября в прицел ружья попадёт и лось.

Кстати, со следующего года для получения охотничьего билета в России потребуются сдавать специальный экзамен. Охотники при очередном посещении леса будут обязаны иметь при себе билет, разрешение на хранение и ношение оружия и разрешение на добычу

зверя в общедоступных угодьях. А в закреплённых охотничьих дополнительно понадобится путёвка.

Цифра

4,7 млн любителей дичи зарегистрировано сегодня в нашей стране.

22 августа 2004 г. в России
принят закон о монетизации льгот

А что вы знаете о флаге России?

Спросим у читателей

Елена Кожевникова

22 августа отмечает День Государственного флага России. Впервые бело-сине-красное полотнище поднял на первом русском корабле «Орёл» царь Алексей Михайлович в 1668 году.

В 1693-м триколор стал личным штандартом Петра I. А 20 января 1705 года царь издал указ, согласно которому на торговых судах должны поднимать бело-сине-красный флаг. Позже триколор использовался не только для коммерческих судов, но и для обозначения принадлежности территорий к Российской империи. В частности, им пользовались русские морские экспедиции и колонисты в Америке.

Во время событий августа 1991-го в Москве над Белым домом спустя много лет взвился исторический триколор. А 11 декабря 1993-го президент РФ Борис Ельцин подписал указ «О Государственном флаге Российской Федерации». Согласно ему первоначальный лазоревый цвет средней полосы полотнища заменили синим, а алый - красным.

Официального обозначения цветов не существует. Но в мировой геральдике красный цвет символизирует энергию, силу, мужество, любовь и кровь, пролитую за Отечество. Синий - цвет веры и верности, постоянства и честности. Белый означает мир, совершенство, благородство и открытость.

Накануне Дня российского флага мы вышли на улицы Лысьвы, чтобы поинтересоваться у горожан, что они знают о главном символе государства. Собрали и необычные трактовки цветовой гаммы стяга.



Сергей БРАТУХИН, охранник:

- Знаю, что ещё до революции триколор утвердил самый прогрессивный царь нашего государства - Пётр Первый. Цвета располагаются сверху вниз: белый, синий и красный.

Такой же флаг у Франции, только полоски по-другому. Похож на наш флаг и символ государственности братьев-славян - сербов. Что означают цвета, не знаю: как-то не задумывался.



Нина РУДОВА, пенсионерка:

- Что обозначают цвета нашего флага? Могу порассуждать.

Красный - это, наверное, сердце и кровь, любовь к Родине. Без любви к Родине не прожить. Белый - светлое небо над головой, мир во всем мире, счастье, дружба. Это, считаю, главное, особенно в нынешней ситуации. А синий - водное богатство нашей державы: её моря, реки, озёра. Наша страна очень красива!

Мирих ДИМИРАЛ, гость из Боснии (г. Мостар):

- Немного знаю о российском стяге, так как сам не из России: из Боснии. Приехал в гости к бабушке, она лысевенская. Знаю только цвета полос: белый, синий и красный. Возможно красный - это сила, а белый - чистота.

У нас флаг похож: синее-жёлтое полотнище, а посередине звёзды. Он означает чистоту и веру в свободу, так как наша страна была под аннексией: долгое время нами правили турки.

В Лысьве уже в третий раз. Здесь живут замечательные люди: очень добрые, все друг другу улыбаются. Ещё побывал в Перми, Воронеже и Санкт-Петербурге. Мне очень нравится Россия, и я хочу сюда переехать.

Юрий ГРАЧЁВ, пенсионер:

- Знаю, что триколор сделал своим штандартом ещё Пётр Первый.

А потом к его возврату приложил руку Борис Ельцин. О цветах не скажу. Наверное, синий - это небо и море, а красный - революция. Тогда пролилось много крови. Давно учился в школе, мало что помню.

Татьяна и Никита КОНЫШИНЫ, молодожёны:

- Триколор впервые утвердил Пётр Первый, а в 1993 году Борис Ельцин подписал указ, заменив им советский красный флаг. Недавно смотрел телесюжет о том, как менялись наши штандарты.

- О цветах мы не знаем, но давайте предположим. Красный - огонь, жизнь, кровь. Синий - чистое небо над головой, без войны. Белый - понятно: это свобода. Получается, свободные сердца в России.

- Или свободное небо в сердце.

ФОТО: СВЕТЛАНА КОСТИНА, «ИСКРА»

«Мама, а вы с папой не женаты?»

Почему взрослые - порою чёрствые и не понимающие друг друга люди?

Год семьи

Светлана Костина

Говорят, устами младенца глаголет истина. Так и есть. В который раз убеждаюсь в правоте этой фразы. Правда, мои дети уже не малыши: давным-давно ходят в школу. Но порой такое могут сказать...

Поначалу их высказывания кажутся смешными, иногда даже абсурдными. А когда обдумаешь то, что они «ляпнули», полностью соглашаешься с этим. И удивляешься: как тонко и правильно подмечено! Судите сами.

Как-то прослушивала на диктофоне комментарий специалиста, необходимый для очередного материала. А происходило это дома (согласитесь: с кем не бывает? Каждый из нас периодически «таскает» работу домой). Дети привыкли к этому: не раз слышали, как расшифровываю нужную аудиозапись.

Так уж получилось, что в этот раз специалистом, дававшим юридический комментарий, выступил мой муж (срочно позвонила ему с работы, он быстро всё объяснил, а я без лишних вопросов записала на диктофон). И вот сижу, значит, дома, работаю с записью.

Мимо проходит одиннадцатилетний сын и, прислушавшись к голосам, спрашивает:

- Мам, а это ты с папой, что ли, говоришь?

- Да, - отвечаю. - Всё верно, он рассказывает.

Нахмурившись, Никита дослушивает разговор вместе со мной, а в конце спрашивает:

- Мам, а вы с папой разве не женаты?

- Почему это вдруг? - удивляюсь в ответ.

- Ну... Вы так говорили с ним, будто вы не муж и жена.

Если честно, сначала опешила от такого замечания. Потом отвернулась, чтобы не показать сыну еле сдерживаемый смех. Честное слово, показался забавным его упрек. Ну как можно до такого додуматься? Мама с папой - и не женаты...

- Никита, почему ты так решил? - немного успокоившись, спрашиваю его. Ведь, по моему мнению, мы разговаривали весьма обычно. И мне совершенно невдомёк, отчего сына такие претензии...

- Ну, вы как-то слишком сухо говорили. Нельзя



КАРТИНКА С САЙТА POLINKA.TOP

так разговаривать мужу и жене.

Пытаюсь объяснить, что была на работе, а мне срочно понадобился комментарий. Пришлось позвонить папе, так как он знал ответ на вопрос. А когда говоришь по работе, некогда разглагольствовать: по-быстрому порешал вопросы - и всё. Тем более, и у папы дел невпроворот. Время - очень ценная штука.

- Ничего-то вы не понимаете, а ещё взрослыми считаетесь, - машет он рукой, так и не согласившись со мной и не приняв моих доводов.

А я как сидела перед компьютером с недописанным материалом, так и осталась сидеть. Кстати, не дописала его в тот вечер. Не получилось. Уж слишком врезались в голову слова сына. И мысли не стали складываться.

Ночью тоже не смогла уснуть: всё думала о том замечании. Конечно же, оно меня задело. А как же? Подумав, решила: а ведь Никита всё-таки на все 100% прав. Мы, взрослые, настолько привыкли жить и общаться в чересчур ускоренном темпе, что не замечаем самого важного - человеческих ценностей.

Нет, вовсе не утверждаю, что мы с вами все бездушные и немилосердные. Отнюдь. В каждом есть и душа, и чистые помыслы. Но порой из-за бешеного ритма жизни всё это так глубоко прячется в нас, что мы и сами не замечаем, как превращаемся в чёрствых взрослых, которые, увы, ну ничего не понимают. В том числе и как правильно разговаривать по телефону.

И чтобы нас что-то объединило, чтобы мы вновь ста-

ли чувствительными и сострадательными друг к другу, обязательно должно что-то произойти. И, как правило, это «что-то» обязательно хорошее.

Пожары в «Хромой лошади» и «Зимней вишне», многочисленные теракты в школах, авиакатастрофы или сход поездов с рельсов, из последнего - трагедия в «Крокус Сити Холле», взрыв газа в жилом доме в Нижнем Тагиле... Да, именно плохие случаи делают нас ближе и сплочённые.

А хочется, чтобы мы всегда были открытыми, честными и понимающими. И ценили друг друга. Но это зависит только от нас самих.

Поэтому именно сейчас, как только дочитаете, сразу позвоните мужу или жене, родителям, сестре или брату, сыну или дочери, лучшему другу... Самым родным и близким: не в суете будней, не с работы и не по делу, а просто так. Прямо сейчас, в свободную минутку. И поговорите ни о чём.

Да, сначала ни о чём, а после - об очень важном. Обо всём. Вдоволь пообщайтесь. И скажите, как много они для вас значат. Тем более сейчас, в такое непростое и нестабильное время...

И я позвоню - сначала родителям. И тоже поговорю с ними ни о чём и обо всём сразу. Ещё скажу, что завтра придём к ним с детьми на чай. С тортом. Просто так, без причины.

А мужу скажу, что больше не буду записывать его комментарии на диктофон. Если понадобится помощь, пусть объясняет за чашкой чая. Ведь во время чаепития наш разговор точно не будет официальным и сухим.